

«Таможенные войны»

Подготовил: Кузнецов Дмитрий

ТАМОЖЕННАЯ ВОЙНА – конкурентная война между странами на мировом рынке, основным оружием которой служит введение или изменение величины таможенных тарифов.



VS



ФТС стала проводить сплошную проверку импорта с Украины. Российские власти скупно объясняли причины этого, руководитель Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов сказал, что ФТС пересматривала профили рисков отдельных групп товаров. При этом какую-либо политическую подоплеку действий ФТС российские власти официально отрицали.

Советник президента Сергей Глазьев заявил: «Российская таможенная служба проводила профилактические мероприятия, связанные с подготовкой изменений режима таможенного администрирования в случае, если Украина подпишет соглашение об ассоциации с ЕС».

Пока «проверка носила разовый характер», сказал Глазьев, выводы еще не сделаны: «Мы на всякий случай готовимся к ужесточению таможенного администрирования, если вдруг Украина совершит этот самоубийственный шаг, подписывая соглашение об ассоциации с ЕС».

Соглашение с ЕС об ассоциации и зоне свободной торговли Украина готовит с 2007 г. Подписание планируется на ноябрь.

Соглашение предполагает устранение 99,1 и 98,1% пошлин между Украиной и ЕС соответственно по большинству промышленных товаров. Для сельскохозяйственной продукции предполагается переходный период около 10 лет. Украинские экспортеры сэкономят 487 млн евро в год, а Украина устраним импортные пошлины на 391 млн евро, говорится в пояснительной записке Еврокомиссии.

Если Киев подпишет соглашение с ЕС, то «на украинском рынке появится огромное количество европейских, турецких и прочих товаров, которые потом будут перетекать» в Россию, есть опасность реимпорта, объяснил Глазьев.

Российские власти неоднократно предлагали Украине присоединиться к Таможенному союзу, обещая, в частности, скидку на газ (по \$160 за 1000 кубометров). Если Украина подпишет соглашение об ассоциации с ЕС, это означает, что мы сможем быть вместе в Евразийском экономическом союзе и Таможенном союзе только в том случае, если Россия подпишет точно такое же соглашение с Евросоюзом. Но для России на сегодняшний день это соглашение неприемлемо, поскольку оно носит дискриминационный характер.

По данным ФТС, основа украинского экспорта в Россию — вагоны, черные металлы и изделия из них. Среди продовольственных товаров самая большая доля у кондитерской продукции. За январь — май 2013 г. объем экспорта с Украины в Россию составил \$6,4 млрд, это 23,7% всего украинского экспорта и 8,8% российского импорта.

После переговоров украинский премьер-министр, Николай Азаров, признался, что готов воспринимать грядущий Таможенный союз "как реальность", но и грядущую ассоциацию и зону свободной торговли Украины с ЕС тоже следует "воспринимать как реальность".

Судя по симметричному заявлению Игоря Шувалова, в России уже такой уверенности нет: ассоциация Украины с ЕС предполагает "бесконечные переговоры со странами Таможенного союза об уровне таможенно-тарифного регулирования", как заявил Шувалов. И продолжил: "По сути это означает, что никакого Таможенного союза не будет".